



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К новой жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 69 (9335) вторник 27 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сегодня – День молодежи

Дорогие юные хайбуллинцы!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником молодости и энтузиазма, любви и красоты – Днем молодежи!

Именно вы, школьники и студенты, молодые специалисты, рабочие и предприниматели, скоро будете определять развитие родного района. Ваши успехи сегодня – это стабильность и процветание района и всей республики завтра. Ваши энергия, знания и способность добиваться поставленных целей обязательно будут востребованы. Мы верим в вас, в вашу активную гражданскую позицию, преданность родному краю.

Желаю вам здоровья, благополучия и счастья, смелых идей, новых свершений и открытий. Пусть чисты и благородны будут ваши помыслы, в ваших дерзаниях, мечтах, делах всегда будет дух созидания и оптимизма.

С праздником, дорогие друзья!

Главный праздник для выпускников - медалистов

состоялся в минувшую пятницу. 10 учениц окончили школы на золотую (2) и серебряную (8) медаль. И в актовом зале учебного здания горного колледжа, приветливо распахнувшего двери для проведения праздника в этот светлый день, «пролог» учебного года был торжественным и праздничным – с задорной, волнующей музыкой, теплыми и сердечными поздравлениями и, конечно, вручениями аттестатов и заслуженных медалей.



Конечно, море цветов, разноцветных шаров, улыбок. На бал приехали родители, девушки, бабушки, сестры и братья медалистов. Вначале в центре внимания маленькие ведущие – Элина Вахитова и Эдик Иманов (ученики начальных классов АСОШ №2), как напоминание беззабочного детства. Они спели песенку «Если бы не было школ», рассказали стихи. После прозвучавших фанфар на сцену выходят ведущие Н.Х.Шилова (мет. дист. ДДТ) и Г.Г.Бикбаев (учитель АСОШ №2), они приглашают виновниц торжества на сцену, в стихотворной форме звучат слова о каждой из них, льется музыка.

Глава муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов приветствует медалистов со словами:

«Дорогие выпускники, медалисты! Я рад приветствовать вас на важном и радостном событии в вашей жизни – вручении медалей за отличную учебу и прилежное поведение! Сегодня вы получаете достойную награду за ваши усилия и старания, добросовестное отношение к учебе. Одиннадцать лет вы терпеливо и с желанием осваивали ступень за ступенью страну знаний.

Директор школы АСОШ №2 В.Д.Иштакбаева поздравила

Пусть и золотая, и серебряная медали – символы признания ваших заслуг, станут лишь первой победой в вашей жизни и стимулом к дальнейшему росту.

Вы представляете сильный кадровый потенциал района: в лице каждого из вас мы видим в будущем высокопрофессиональных, творческих, энергичных молодых специалистов.

Начальник отдела образования Ю.Ю.Султанов, поздравляя выпускниц, отличившихся успешным завершением первого этапа в определении знаниями, выразил уверенность в том, что для них поступление и учеба в вузе будет следующей ступенью в достижении цели.

От имени молодежи района медалисток поздравила председатель комитета по делам молодежи В.Н.Назарова и вручила памятные подарки. Выпускницы АСОШ №2, члены ансамбля ВХС «Тамсылар» подарили песню «Школа, школа, я скучаю», а шестиклассница Мияяуша Алибаева спела песню «Шаула, баласак» и Лена Хасанова – «Укытыусыма».

Директор школы АСОШ №2 В.Д.Иштакбаева поздравила

выпускни-
ци-ме-
далист-
ток, их
роди-
те-
лей, ба-



бушек и дедушек, коллег, всех тех, кто пришел вместе радоваться на этот традиционный праздник. Напомнила об упорном труде из года в год. Сказала о гордости за выпускников, которые непременно находят себя в жизни.

В приветствии Н.Н.Каиповой, первого учителя нынешних выпускников АСОШ №2,казалось бы, звучат известные истины. Но она сумела

сказать так красиво, затрагивая самые глубинные и тонкие струны души, что не только каждая сидящая на сцене девушка, но и все присутствующие в зале с удовольствием восприняли ее слова: «Я не жалею, что выбрала профессию учителя, ведь у нас есть такие результаты труда. Вы – наши золотые и серебряные успехи. Наш район издавна славился своими яркими личностями. А вы – будущее района, и из вас, я верю, вырастут прекрасные специалисты. Светлого вам пути!»

От имени классных руководителей и от имени родителей выступили К.С.Нигматуллина (с.Татыр-Узяк) и К.Д.Игдатлов (с.Бурибай). Они сконцентрировали внимание выпускниц на главном, на том, что школьные годы останутся в памяти каждой из них, прежде всего, потому, что сыграют определяющую роль в жизни: они получили не только необходимую сумму знаний и обрели самых верных друзей. В школе сформировалось мировоззрение и характер, определилось во многом и гражданская позиция, а мудрые наставники помогают выбрать главное дело на земле. И что для учителей, педагогов, нет большей радости, чем видеть успехи своих учеников, которым они передают не только зна-

ния, но и частицу сердца и души.

Благодарность всем учителям, педагогическому коллективу района от имени медалисток выразила ученица МОУ СОШ № 1 с.Бурибай Наталья Матушкина. Зазвучал вальс. Галантные юноши пригласили девушек на самый последний школьный вальс.

Выпускниками 2002 года начата Книга медалистов. И на этом празднике, продолжая традицию, медалисты 2006 года оставили свои записи. В это же время ВХС «Тамсылар» предложила песню, которую подхватил весь зал, стоя и держась за руки.

Праздник завершился. День вручения аттестатов – это не просто календарная дата, это начало самых главных обретений в жизни – знаний.

В добрый путь! Пусть исполняются все ваши самые заветные желания!

Сария Ишемгулова.
Фото Альберта Узбекова.

до начала всероссийской сельскохозяйственной переписи

осталось
3
дня

Из истории сельхозпереписи

Традиция сбора сведений, необходимых для государственного управления, идет с незапамятных времен.

В Древней Руси в переписные грамоты записывались земли, орудия труда и скотина. Единицами счета были «дым» (очаг) и «ралов» (плуг).

Ко второй половине XIII века переписи начинают проводить монгольские ханы. Татарские чиновники – бичи, приезжавшие «по числу», должны были «ездить по улицам писать дома крестьянские». Как только Москва упрочила свое положение как центр русских земель, учел угодий снова переходит к русским князьям. По признанию летописцев, не обходится без злоупотреблений: «творяжу бо себе бояре легко, а меньшим злому».

Первые попытки серьезных территориально-статистических описаний представляют собой писцовые книги, которые стали появляться с XV века. В них собран материал, характеризующий положение крестьян, описывающий отдельные города, деревни, поместья. Но, как правило, эти книги охватывали небольшие территории.

К концу XVIII века перепись стала государственной. Практиковался и подворный принцип, и «душевой». Помните «Мертвые души?» «Ревизские сказки» – это и есть переписные листы.

После земской реформы 1864 года сельскохозяйственной статистикой занимаются органы местного самоуправления. По мнению историков и экономистов, они проводили детальные и качественные исследования, которые позволили формировать на их основе государственную политику в области сельского хозяйства, включающую и льготы.

Земства были ликвидированы в 1918 году, а в 1920 проведена всероссийская сельскохозяйственная перепись. Переписчики пытались получить картину состояния дел в крестьянских обществах, коммунах, артелях и совхозах, то есть в тех новых формах собственности, которые появились в советской России. Однако обследование получилось неполным, многие территории охватить не удалось.

С тех пор проводились только выборочные переписи, а два года назад в четырех субъектах РФ прошла пробная сельхозперепись, которая стала своего рода генеральной репетицией ВСХП-2006.

Так что общая «инвентаризация» села не проводилась уже 86 лет. Добавим только, что в отличие от предыдущих, нынешняя перепись к налогам никакого отношения не имеет.

(Из газеты Всероссийской сельскохозяйственной переписи).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с поступившим указанием Управления Федеральной миграционной службы России по Республике Башкортостан установлен единый график приема граждан в территориальные подразделения УФМС России по РБ (бывшие паспортные-визовые службы ОВД): понедельник, вторник, среда, пятница - с 9.00 до 13.00 и с 15.00 до 18.00, суббота - с 09.00 до 13.00 часов.

Неприемный день – четверг.

Г.Ишкабулова,
начальник ТП УФМС России по РБ в Хайбуллинском районе, старший лейтенант внутренней службы.

Даты



130 лет назад (1876-1937) родился В.П.Бородьев, советский атом, академик АНУССР, основоположник стереоморфологии. Открыл новые законы структурной организационной системы. Совместно с Б.И.Зарзовым выполнил (1924) бальзамирование тела В.И.Ленина. Организатор в Харькове Музея становления человека.

Знаете ли вы, что...

Врачи советуют пить постоянно травяные общеоздоравливающие чаи – применяйте все садовые листочки, красную и черную смородину.

Истины

Добропорядочные люди приобретают больше врагов своими речами, нежели дурные своими делами.

Жан Поль,

немецкий писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Домана
27 05.41 22.58 17.17
28 05.42 22.58 17.16

Новолуние

На сегодня в школе обучается более 170 учащихся. Педагогический коллектив школы работоспособный, дружный и состоит из 29 специалистов. Из них 3 имеют высшую, 13 - I, 9 - II квалификационные категории, 4 обучаются заочно в ВУЗах.

За последние 5 лет школа выпустила одного «золотого» и двух серебряных медалистов. Стабильны показатели качества успеваемости - 53% и выше, поступаемость выпускников в ВУЗы - 30-40%, в СУЗы 44-57%.



21 год руководит школой Валентина Викторовна Медведева, Заслуженный учитель Башкортостана, «Отличник просвещения РФ». Благодаря ее чуткому руководству, требовательности, настойчивости, а также неустанный работе учителей наша школа считается одной из лучших в районе.

Подольской школе - 40 лет!

День сегодняшний

Активно участвуют учащиеся нашей школы на районных и республиканских предметных олимпиадах и различных творческих конкурсах. Так, в 2005-2006 учебном году ими завоевано 30 призовых мест, в 2004-2005 - 28. Лучших результатов по подготовке призеров добиваются такие учителя, как Ф.А.Магадеева, Л.В.Игликова, М.Р.Димитровская, Г.А.Кунакова, Н.В.Фокин, В.Я.Хуснутдинова.

Второй год школа работает над единой методической темой «Преемственность в обучении и воспитании, разработка и внедрение инновационных процессов». Составлена Программа развития школы на 2004-2009 годы. В рамках ее реализации и решения единой методической темы школы с 2004 года ведется профильная подготовка учащихся, открыт профильный филологический класс, а в 2005 году составлен договор о сотрудничестве со Стерлитамакской Государственной педагогической академией.

Особое внимание обращается и на трудовое воспитание учащихся. Школьная теплица, производственный участок дают столько продукции, что ее вполне хватает не только для обеспечения полноценными обедами учеников, но и для продажи всем желающим. По итогам конкурса школьных участков школа занимает призовые места, а в 2005 году была удостоена Гран-при и получила ценный приз - колесный трактор Т-30.

«Воспитание - великое дело: им решается будущее человека». Эти хорошо известные слова В.Г.Белинского не только не теряют своей актуальности, но и приобретают еще большую значимость в наше тревожное и нестабильное время. Ведь, действительно, сейчас как никогда судьба человека зависит от того, как он воспитан.

Сегодня в системе образования Республики Башкортостан воспитанию уделяется большое внимание. Это вызвано тем, что в последние годы снизился воспитательный потенциал образования.

«Сегодня школа должна не только основательно учить, но также основательно воспитывать детей. Важно прививать молодому человеку навыки самовоспитания, чтобы он умел заботиться о своем физическом развитии, умственном и духовном совершенствовании...» Эти слова Президента РБ М.Г.Рахимова, стали основой в учебно-воспитательной деятельности школы.

Воспитательная работа в нашей школе основана на таких программах, как «Дети Республики Башкортостан», «Формирование гражданина нового Башкортостана», «Программа развития образования в РБ» и т.д.

Вопрос о дополнительном образовании - один из важнейших в нашей школе, который неоднократно рассматривался на педсоветах, совещаниях. В школе работает 18 круж-



бал-маскарад, Татьянин день, «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки» и др. Учащиеся во главе с классными руководителями готовят их и с большим желанием участвуют. Не остаются в стороне от этих дел и родители.

Педагогическим коллективом была проведена большая работа по развитию у учащихся чувства патриотизма и гражданственности, было запланировано и проведено много мероприятий, посвященных 60-летию Победы, 450-летию присоединения Башкортостана к Русскому государству. Были организованы встречи с ветеранами войны, тружениками тыла, конкурсами рисунков, сочинений, просмотрены кинофильмы о войне с последующим их обсуждением. Организовано прошел инсценированный конкурс «Песни военных лет». Классы, занявшие призовые места, выступили на празднике 9 мая перед ветеранами.

Большая работа по патриотическому воспитанию проделана клубом «Урал». Организованы встречи с выпускниками школы, ветеранами войны, тружениками тыла и первоначальниками, о которых учащимися собран богатый материал.

Уровень умений школьников, приобретенный в стенах школы, делает их конкурентоспособными среди сверстников и повышает авторитет школы в районе.

Немного истории

Хутор Подольск был основан в 1911 году Дьяченко Демьяном и Комаренко Терентием, которые приехали в наш район из Каменец-Подольской гу-

Юбилей

воспитателем проработала Норец Екатерина Ивановна.

Ребята в ГПД готовили домашние задания, проводили интересные конкурсы. Там же работал кукольный театр и ребята готовили представления для малышей детского сада, выступали перед учениками начальных классов. В школе работали пионерская дружина



Нина Яковлевна, Утялова Венера Шариповна, Гильманова Гульшат Ахметовна, Серикова Роза Лутфьевна. Весь свой педагогический талант, всю энергию отдали работе с детьми Давлетшина С.Х., Хуснутдинова В.Я., Курносенко Н.К., Фокин Н.В. Это ветераны - старожилы нашей школы. До сих пор с теплотой и любовью вспоминают выпускники школы уроки Ярмухаметовой Ляли Хасановны, Заслуженного учителя Башкирии и РСФСР; Хухловой Тамары Федоровны, долгие годы работавшей завучем школы и наставника молодых учителей, интересно и увлекательно преподавала она историю. Четверть века проработали в школе Магадеева Ф.А., Гизулина Л.В., Сальманова Г.А., Кузенбаева С.И.

Учителя и ученики вспоминают:

«Вспоминания о школе - самые радостные и счастливые. Помнятся уроки химии Л.Х. Ярмухаметовой и организованный ею гимнастический кружок, который был большим событием для нашей деревни. Мне даже пришлось однажды выступить с упражнениями на брусьях. Я очень благодарна ей за это, всегда стараюсь держать себя в форме.

Помню, как переезжали в новую школу, а до этого все бегали, смотрели как она строится, какая она большая для нас была...»

Жолоб Л., выпускница школы.

«Приехали мы в с.Подольск в 1966 году, тогда же назначили меня работать учителем русского языка и литературы. Директором школы был Меженин П.В. Коллектив был очень дружный, работоспособный, принял меня радушно, все учителя были очень душевые, добрые люди. Мы работали с душой, любили детей. Да, работать в сплоченном коллективе было радостью. Это учителя начальных классов: Басакова С.А., Васецкая К.И. Учителя старших классов: Меженина Н.М., Ярмухаметова Л.Х., Устиченко В.М., Жолоб В.П., Лазицкий Н.М.

Иванова Л.Ф., учитель русского языка и литературы.

«Наш класс был первым выпуском Подольской средней школы. Это был 1967 год. Девятый класс у нас был сборный: были ученики из Подольска, Савельевки, Ново-Украинки, Бакаловки и Кашкаровки. После окончания школы все разъехались и очень жаль что мы ни разу не встречались».

Шахов В.М., выпускник 1966-67 гг.

«В Подольской школе я проработала 23 года. Работать было интересно и увлекательно: хотелось помочь каждому ученику, уделить побольше внимания, научить учиться, стать порядочным человеком. Я очень благодарна своим ученикам: Насретдиновой Регине, Екимовой Лене, Кужиной Дине, Ярмухаметовой Альбине, Мингазовой Айгуль, Сулайманову Салавату и многим другим ребятам за их любознательность и стремление к знаниям».

Гильманова Г.А., учитель начальных классов.

«Сейчас, вспоминая школу, начинаешь многое оценивать по-другому. Нужно чаще прислушиваться к словам родителей и, конечно, учителей: ведь они стараются все сделать для нас, чтобы мы в дальнейшем стали разумными людьми.

Я часто вспоминаю школу. Какая это была беззаботная, радостная, интересная жизнь! Мы не сталкивались с жизненными проблемами под крышей этого дома. А сейчас, когда мы на пути становления, рядом нет родителей и нашего классного руководителя Курносенко Н.К., которая могла бы подсказать, что делать, начинаясь сознавать жизненные проблемы и хочется снова вернуться в свой родной дом - школу!»

Асанова Гузель, выпускница 1994 года.

«Первым прекрасным моментом школьной жизни было 1 сентября. На душе было весело -

им. С.Чекмарева и комсомольская организация. Проводились соревнования, собрания, марши. Было развито самоуправление, ребята сами планировали и проводили многие мероприятия.

Главное богатство нашей школы - это учителя. Долгие годы проработали учителями начальных классов Капченко

выпускница Эльвира, выпускница 1994 года.

«Я пришла в Подольскую школу в 1970 году. Завучем была Хухлова Т.Ф. - настоящий наставник для молодых учителей. Коллектив был дружным и сплоченным. Учителя принимали активное участие в художественной самодеятельности, работали агитаторами, помогали совхозу во время уборки, работали в ночные смены. Хотя классы были большие, но работать было легче: дети были послушными, родители и ученики уважали и почитали учителей».

Утялова В.Ш., учитель начальных классов.

«В 1966 году открылась новая школа, мы пришли в 9 класс, были вторым выпуском. В классе было 19 человек: 10 мальчиков и 9 девочек. Классным руководителем была Меженина Н.М. Мы ее уважали и любили; она во всем для нас была примером: педагог от Бога, скромная и обаятельная. Помнится незабываемые наши педагоги - директор школы и учитель физики Меженин П.В., русского языка - Жолоб В.П.

В 9 классе к нам пришли молодые учителя - выпускники ВУЗов. С теплотой вспоминаю Демидову - нашего классного руководителя, Лысакову Т.А., Ярмухаметову Л.Х.

Выпускной бал в нашей школе был организован впервые с банкетом, все было празднично и красиво.

Наши учителя воспитывали нас на замечательных песнях, стихах, книгах, фильмах.

От имени выпускса 1968 года поздравляю всех учителей, детей и родителей с 40-летием родной школы!

Пусть подрастающее поколение растет добрым, любит и бережет своих близких, будет настойчивым в получении знаний! И, самое главное, пусть ученики Подольской школы вырастут достойными людьми. Помните: школьные годы чудесные и незабываемые».

Коршунова С.Н., выпускница 1968 года.

Материалы подготовлены членами патриотического клуба «Урал» Подольской школы под руководством А.В.Гузельной.



-Государственная молодежная политика направлена на создание экономических, правовых и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека и развития молодежных объединений, движений и инициатив.

В соответствии с президентской программой РБ «Молодежь Башкортостана» на 2004-2006 года комитетом по делам молодежи района разработана своя местная Программа «Молодежь Хайбуллинского района», которая позволяет активизировать совместную деятельность различных заинтересованных организаций, предприятий по созданию социально-экономических, организационных, правовых условий и гарантий для социального становления молодых граждан, их наиболее полной самореализации.

Реализация пунктов данных программ поможет снизить социальную напряженность и количество правонарушений и преступлений в молодежной среде, будет способствовать формированию духовно-нравственных, культурных и патриотических ценностей у молодых.

В настоящее время в ведении КДМ находится муниципальное учреждение Молодежно-подростковый клуб «Нура», в котором занимаются около 200 детей, подростков, студентов АГК и ПУ-110.

27 июня - День молодежи

Молодость: изменим жизнь к лучшему

Большое внимание молодежной политике оказывается у нас в республике ее руководством, об этом свидетельствует ряд принятых важных документов, где обозначены основные направления государственной молодежной политики.

У нас в районе оказывать содействие молодым гражданам в их жизненном становлении призван комитет по делам молодежи при администрации муниципального района. Накануне молодежного праздника мы попросили его председателя, Валерию Валерьевну Назарову, рассказать об основных приоритетах в работе с молодежью.

Психологами, педагогами клуба «Нура» проводятся семинары, конференции, круглые столы, направленные на формирование у молодежи здорового образа жизни, профилактики употребления наркотических средств, вопросам социальной адаптации «трудных» подростков в современной жизни.

В районе сложилась добрая традиция торжественных проводов призывников на службу («День призыва», с вручением при отправке от КДМ небольших подарков).

Традиционным стал и конкурс «Молодая семья» среди сельских поселений. В прошлом году его победителем стала семья Юрия и Оксаны Федяниных (Бурибаевское СП), которая удостоилась участия в подобном республиканском конкурсе, где стала его лауреатом.

-Были ли проведены какие-либо мероприятия в молодежной среде в связи с объявлением Годом благоустройства?

-Обязательно. Эти мероприятия запланированы у нас в соответствии с районным планом относительно Года благоустройства. В сельских поселениях прошла широкомасштабная акция «Молодежь - за чистую улицу». Так, в с.Антиганс были очищены улица Молодежная и убраны дворы ветеранов Д.Я.Дроботова и

А.К.Доленко, в с.Яковлевка (Татыр-Узякское СП), также навели порядок на улицах и прилегающих приусадебных участках, в д.Переволочан (Байгускаровское СП) - отремонтировали колодец, д.Галиахмет (Акъюловское СП) - мечеть. В с.Федоровка благоустроили территорию клуба и отремонтировали памятник погибшим землякам. Большая работа по благоустройству была проведена в Акъярском и Бурибаевском СП.

Хотелось бы отметить экоотряды Уфимского, Целинского, Степного, Ивановского и Байгускаровского сельских поселений.

-Что делается в плане трудоустройства молодых?

-Два раза в год КДМ совместно с Центром занятости населения в рамках республиканской акции «Работу-молодым!» проводят районную ярмарку вакансий. Эта акция призвана активизировать трудовую инициативу молодых граждан в организации постоянного и временного трудоустройства, снижения уровня безработицы в районе, организации деловых встреч представителей предприятий и организаций с безработными ищащими работу гражданами.

На недавно прошедшей ярмарке вакансий района приняли участие 15 работодателей района и более 100 участников, среди которых проводи-

лось профориентационное тестирование. Активное участие в ярмарке приняли МУСП «Степной», СПК «Акъяр», ООО «Росгострах-Акорд», ПО «Акъяр», ГУ ЖКХ Хайбулинское.

-Как в районе на государственном уровне поддерживают молодые семьи, нуждающихся в решении жизненной проблемы?

-В республике, в целях поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, принят Закон «О государственной поддержке молодых семей в РБ». Администрация района, осуществляет учет граждан, нуждающихся в получении кредита в Книге учета, формируя на их основании список получающих кредит в текущем году. Ежегодно, в период с 1 января по 1 апреля проводится перерегистрация граждан, состоящих на учете и нуждающихся в кредите.

Республиканская программа государственной поддержки молодых семей при рождении (усыновлении) детей разработана в целях реализации Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы и подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящей в состав федеральной целевой про-

граммы «Жилище» на 2002-2010 годы.

Право на получение субсидии имеет молодая семья, признанная участником программы.

К примеру, по представлению субсидий участникам Республиканской программы господдержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий в 2003 г. субсидии были выданы 9 семьям на сумму более 180000 руб., в 2004 г. - около 370000 рублей. В 2005 г. субсидии были выданы 22 молодым семьям на сумму 981200 руб., в том числе 13 семей получили субсидии из республиканского бюджета на сумму 449200 руб., 9 семей - из федерального на 532000 рублей.

Хотелось бы пояснить, что молодая семья - это семья в первые три года после заключения брака, зарегистрированного в соответствии с законодательством в случае рождения (усыновления) ребенка, а также в случае, если молодоженами являются лица, не достигшие 18-летнего возраста (вне зависимости от продолжения брака), в котором возраст одного из супругов не достигает 30 лет, а для неполных семей с детьми - мать или отец не достигли 30-летнего возраста.

-Ваши пожелания в день праздника молодежи подрастающему поколению района...

-Молодость - это время мечтаний и надежд, поиска своего жизненного пути, желания действовать, удивлять мир своими светлыми идеями и достижениями. Пусть она станет для вас светлой страницей жизни. Спасибо вам во всех делах и начинаниях, любви, счастья, неисчерпаемой энергии и оптимизма!

Светлана Сахно.

Куда пойти учиться?

Уфимский топливно-энергетический колледж

6 июля 2006 года в 12.00 часов проводит выездные приемные экзамены для учащихся Зауральских районов Республики Башкортостан в Баймакском филиале Уфимского топливно-энергетического колледжа по адресу: г.Баймак, ул. Нигмати, 1.

Вступительные экзамены проводятся на базе 9 и 11 классов по русскому языку (диктант) и математике (письменно) или принимаются результаты ЕГЭ и централизованного тестирования по этим дисциплинам. Экзамены по русскому языку и математике проводятся в один день.

К вступительным экзаменам допускаются абитуриенты, представившие полный перечень документов:

1.Документ об образовании
2.Паспорт
3.Социальный номер

4.Заявление
5.Медицинская справка №86
6.Фотографии 3x4

- 6 шт.
Прием документов 6 июля 2006 года с 9.00 часов.

Телефоны для спрашивок: 2-21-98, 2-11-47.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ

Стерлитамакская государственная педагогическая академия объявляет прием студентов на очную и заочную форму обучения по всем специальностям.

Прием документов и вступительные экзамены с 3 по 5 июля 2006 года в Акъярской СОШ № 1.
За справками обращаться в отдел образования, телефон: 2-16-54.

РАСПИСАНИЕ

ВЫЕЗДНЫХ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ НА ДНЕВНОМ ОТДЕЛЕНИИ СПА
ПРИЕМА 2006/2007 УЧ. ГОДА (ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН, С.АКЬЯР)

Факультет башкирской филологии			Филологический факультет				Физико-математический факультет		Исторический факультет		Технологический факультет		Факультет педагогики и методики начального образования	
	Баш. яз. и лит-ра	Баш.яз и лит-ра, история	Баш.яз. и лит-ра ин.яз.	Рус.яз. и лит-ра	Рус.яз. и лит-ра, культу-рология	Рус.яз. и лит-ра, ин.яз.			История	Педагогика и психология	Технология предпринимательства	Управление персоналом	ПиМНО соц. Педагог. ПиМНО муз.образ (РО)	ПиМНО Муз.образование (БО)
3 июля, понед. в 14 часов		Истор. России (тат.)	Иностр. яз. (устно)			Ин.яз. (устно)								
4 июля, вторник в 9.00 час.	Башк. яз. и лит-ра (устно)			Сочинение (анализ текста)			Рус.яз и лит-ра (письм.)	История России (тест)	Биология (тест)	Общество-знание (тест)	Собес. по обществознанию и рус.яз.	Рус.яз и лит. (письм.)	Баш.яз и лит. (устно)	Биология (тест)
5 июля, среда в 9.00 час.	рус.яз. и лит-ра (письменно)			Русский язык и литература (устно)			рус.яз. и лит-ра (сочин.)	рус.яз. и лит-ра (сочин.)	рус.яз. и лит-ра (письм.)	рус.яз. и лит-ра (письм.)		Русский язык и литература (письменно)		

Перечень документов для поступающих на дневное отделение: 1.Документ, удостоверяющий личность. 2.Документ государственного образца об образовании 3. 6 фотокарточек (3x4 см) 4.Медицинская справка ф.086 5. Сертификат о прививках Прием документов 03 июля 2006 года с 14 часов.

РАСПИСАНИЕ

ВЫЕЗДНЫХ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ НА ЗАЧОТНОМ ОТДЕЛЕНИИ СПА
ПРИЕМА 2006/2007 УЧ. ГОДА (ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН, С.АКЬЯР)

Фак. Баш. филология	Филологический факультет		Исторический факультет			Технологического факультет					Факультет педагогики и методики начального образования			
Баш. яз. и лит-ра	Рус.яз. и лит-ра	Рус.яз. и лит-ра, культу-рология	Математика	История	Педагогика и психология	Педагогика и психология (контракт 4 года)	Технология предпринимательства	Технология предпринимательства (контракт 4 года)	Менеджмент организаций (контракт 6 лет)	Менеджмент организаций (контракт 4 года)	ПиМНО (РО)	ПиМНО (БО)	Биология (контракт 4 года)	ПиМНО (контракт 4 года)
4 июля, вторник в 9.00 час.	Баш. яз. (уст.)	Сочинение и литер. (анализ)	Матем (письм.)	Истор. России (тест)	Биолог. (тест)	Собеседование по биологии и рус.яз.	Матем. (письм.)	Собеседование по математике и рус.яз.	Собеседование по обществознанию и рус.яз.	Матем. (письм.)	Баш. яз. и литер (устно)		Собесед. по биологии и рус.яз.	
5 июля, среда в 9.00 час.	рус.яз. (письм.)	рус.яз. (устно)	рус.яз. и лит. (письм.)	рус.яз. (сочин.)	рус.яз. и лит. (письм.)		рус.яз. и лит. (письм.)				рус.яз. и литер (письм.)			

Перечень документов для поступающих на заочное отделение: 1.Документ, удостоверяющий личность. 2.Документ государственного образца об образовании 3. 6 фотокарточек (3x4) 4.Копия трудовой книжки, заверенная по месту работы (для работников системы образования)

Примечание: Абитуриенты, сменившие фамилию, представляют копию свидетельства о заключении брака. Прием документов 03 июля 2006 года с 14 часов.

■ Информационное сообщение

Сельское поселение Новозирганское сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан сообщает о наличии предназначенных для передачи гражданам земельных участков без проведения торгов по продаже права аренды земельного участка.

Передача земельных участков в аренду без проведения торгов осуществляется на основании Земельного кодекса Российской Федерации, распоряжения главы сельского поселения Новозирганский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район от 19.06.2006 г. №2.

Имеются в наличии для передачи в аренду гражданам следующие земельные участки:

1. Земельный участок из категории земель поселений с кадастровым номером 02:50:15 02 01:0016 общей площадью 697 кв.м.; адресный ориентир земельного участка: Хайбуллинский район, с.Новый Зирган, ул.3.Баракатова.

Условия использования земельного участка:

-разрешенное использование: для размещения объектов индивидуального жилищного строительства;
-срок аренды: пять лет;
-ограничение в использовании: запрет на изменение разрешенного использования земельного участка.

2. Земельный участок из категории земель поселений с кадастровым номером 02:50:15 02 01:0095 общей площадью 945 кв.м.; адресный ориентир земельного участка: Хайбуллинский район, с.Новый Зирган, ул.3.Баракатова.

Условия использования земельного участка:

-разрешенное использование: для размещения объектов индивидуального жилищного строительства;
-срок аренды: пять лет;
-ограничение в использовании: запрет на изменение разрешенного использования земельного участка.

3. Земельный участок из категории земель поселений с кадастровым номером 02:50:15 02 01:0108 общей площадью 2454 кв.м.; адресный ориентир земельного участка: Хайбуллинский район, с.Новый Зирган, ул.3.Баракатова.

Условия использования земельного участка:

-разрешенное использование: для размещения объектов индивидуального жилищного строительства;
-срок аренды: пять лет;

-ограничение в использовании: запрет на изменение разрешенного использования земельного участка.

4. Земельный участок из категории земель поселений с кадастровым номером 02:50:15 02 01:0109 общей площадью 2399 кв.м.; адресный ориентир земельного участка: Хайбуллинский район, с.Новый Зирган, ул.3.Баракатова.

Условия использования земельного участка:

-разрешенное использование: для размещения объектов индивидуального жилищного строительства;

-срок аренды: пять лет;

-ограничение в использовании: запрет на изменение разрешенного использования земельного участка.

АКСЫРСКИЙ ПОЧТАМТ

В магазине новое поступление товаров!
У нас в продаже - диваны от 3700-4500 руб., диван-кровать 2-местный - 3600 руб., морозильник-льарь "Орск-124", стол ГП 200 PL - 3000 руб., стул серый - 1100 руб., телевизоры, DVD с караоке, музыкальные центры, стиральная машина "Ока-10", "Ока-50".

Мы ждем вас по адресу:
с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 6, телефон 2-15-34.

Продается мини-мельница, б/у, производительность 250 кг. в час; автомобиль грузовой, б/у, марки УАЗ, цельнометаллический или меняю на грузовой "Москвич"; каркас ангар, б/у (полуфермы, колонны) 60x12 м. Адрес: г. Сибай, ул. Островского, 5, тел. 3-41-50, 8-927-638-22-85.

Продается труба полипропиленовая, питьевая диаметром 20, 32, 50, 63, 90, 110 мм. в бухтах и отрезках, цемент М-400, металл листовой 3 мм., уголок 45 мм., доски, сруб для бани 3х4,5.

Товар сертифицирован, услуги лицензированы.

Нужен сварщик по металлу, водитель КамАЗ.

Обращаться по телефонам: 3-15-55, 8-960-800-37-66.

Вниманию жителей с. Степной!

Администрация сельского поселения Степной сельсовет предупреждает владельцев индивидуального скота о том, что в случае допущения по-правы посевов, согласно ст. 26, ст. 28 Закона РБ "Об административных правонарушениях" влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 10 МРОТ.

Примите благодарность

Выражаем огромную благодарность родным, односельчанам, коллегам Хайбуллинского РЭС и всем тем, кто разделил нашу горечь и утрату, за моральную и материальную помощь в похоронах нашего любимого брата Айбулата Мухаметовича Каипова.

с. Акъяр.

Выражаем огромную благодарность жителям сел Ивановка и Акташ, всем родным, имам-хатиби Акъярской мечети Юлаю Рамазановичу Юнусову, друзьям за помощь в похоронах нашего любимого, дорогого Ильмира Сайфулловича Кужагильдина.

Мама, жена, дочь Алия и родственники Кужагильдина, Искужини, Фазыловы, Семеновы.

Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан;

Администрация Хайбуллинского района

Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМИ.

Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социальногуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Поздравляем!

Коллектив Хайбуллинского территориального участка ГУП Центр недвижимости (БТИ) от всей души поздравляет начальника участка Ришата Фаритовича Кулумбетова с юбилеем!

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречались,

Вечного счастья, хороших друзей,

Успехов, здоровья и солнечных дней!

Коллектив ГУ "Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района" поздравляет Самирхана Сuleймановича Насырова с юбилеем!

Пусть годы идут лишь

Здоровье и благополучие,

Пусть всегда вас окружают хорошие люди.

Успехов вам во всех делах.

прицеп к легковому автомобилю.

Тел. 8-927-636-91-59.

кобыла с жеребенком.

п. Татыр-Узяк, ул. Матросова, 9.

РАЗНОЕ

дом 5х8 в д. Абдулькарим Баймаксого р-на со всеми хоз. постройками (можно под снос). Цена 50 тыс. руб.

Тел. 8 (251) 4-36-46.

3-комнатная квартира в с. Адель, газ, вода во дворе. Торг.

Тел. 2-23-40.

недостроенный кирпичный дом в с. Акъяр, с комплектом оконных (7 шт.) и дверных (4 шт.) блоков на участке 9 соток. Цена 250 тыс. руб. Торг. Ипотеку не предлагать.

Тел. 8-927-637-37-19, 2-13-89 (рабочий).

квартира в с. Акъяр по ул. Акмуллы, 1-2.

BAZ-2105 1996 г. в., экспертный вариант, КПП 5-ступ., в хорошем техническом состоянии. Торг при осмотре.

Тел. 3-17-07, 8-905-004-58-49.

страганный обрезной хвойный штакетник, длина 1,65 см., ширина 6 см., толщина 2,5 см.

Телефон 2-14-97.

BAZ-21074 2001 г. в. цвет зелено-голубой, пробег 37000 км., музыка, сигнализация, литые диски, цена 90 тыс. руб.

Обращаться п. Уфимск, ул. Кусимова, 8, тел. 8-927-341-42-60.

OOO "Агротранссервис" выражает глубокое соболезнование Б.Х. и В.Я. Ишкабуловым по поводу смерти

тещи и матери

и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование нашей однокласснице З.М. Нигаматовой в связи со смертью отца.

Мухамета Ахметовича Магашева

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники.

Коллектив ГУ "Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района" выражает соболезнование А.И. Каиповой по поводу смерти

отца.

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование З.М. Магашевой по поводу кончины мужа

Мухамета

и разделяем горечь и боль утраты.

Роза и Рашид Зулкарнаевы.

Коллектив Бурибаевской СВА выражает глубокое соболезнование З.Х. Алексеевой, санитарке З.Х. Мамбетовой по поводу смерти

отца, мужа

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование В.П. Великанину, родным и близким по поводу смерти

тестя

и разделяет горечь утраты.

Коллектив скорой помощи и приемного покоя ЦРБ выражает глубокое соболезнование водителю В.Я. Горбунову в связи с кончиной мужа

матери

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Мы от души тебя поздравляем, здоровья, бодрости желаем. Успехов новых и побед, Счастливой жизни, долгих лет. С искренними пожеланиями от имени одноклассников 1966 года выпуска - Зайтуна.

дорогого отца и дедушки Рашида Тухватовича Хасанова с днем рождения.

Желаем молодости вечной, Любви, душевной красоты, Здоровья, радости огромной. И что исполнились мечты.

Дочь Минзалия, зять Фанур, внучка Лилия, семья Азаматовых.

Дорогую жену, маму, невестку Гузель Рафиковну Бухарбаеву с днем рождения.

Пусть солнце светит в день рождения, И голубят небеса.

Пусть любовь окружает Родные, близкие, друзья.

Муж, дети, свекр, Бухарбаевы, Юлдашбаевы.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

При ТЦ "Канифа" открытся строительный рынок. В продаже в широком ассортименте: стекло 1,60x1,30 - 315 руб., цемент М-400 - 140 руб., ДВП 1,75x2,75 - 165 руб., ДСП 1,5x3,5 - 540 руб., пакля 8 кг. - 273 руб., рулероид 10 м - 180 руб., сетка рабица 1,5x10 - 770 руб.

и многие другие строительные материалы.

Работаем с 9.00 до 19.00 часов, без перерыва.

Продаются пилорама ЛПГ-65, доски хвойной породы 25, 30, 40, 50 мм., брус, полуобоус (по размерам заказчика); шт.кет-ник, профилины. Обработка пиломатериалов.

Услуги лицензированы.

Обращаться: п. Садовый, ул. Новая, 16, к. С. Матвееву, тел. 2-92-10, 8-927-635-83-04, 2-92-12, 8-927-635-83-13.

Производство РЕМОНТ СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 6, ТЦ "Канифа", 2 этаж, "Мегафон", телефон 8-927-317-17-13.

Открыт офис "Эдельстар".

Приглашаем по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 4 (рядом с кафе "Чайхана").

Время работы: вторник, четверг, суббота с 11.00 до 17.00 часов.

Администрация сельского поселения Ивановской сельсовет, коллектив Ивановской сельской врачебной амбулатории выражают искреннее соболезнование фельдшеру Акташевского ФАП З.И. Акташевой, детям, родным и близким по поводу безвременной смерти

Акрама Канзафаровича Азаматова</p